



## 融入低碳文明 追寻和谐发展

自十八世纪到二十世纪，人类用短暂的三百年，依赖石油、煤炭、天然气等不可再生的碳基能源，创造了物质财富极大丰富的现代工业文明。然而，碳基能源在给人类带来前所未有的工业发展和物质财富的同时，也给人类造成了难以承受的环境压力。随着人类活动的毫无节制，碳基能源日益枯竭，温室效应日益严峻，各种大气污染包括酸雨、褐云和灰霾等灾害，正在危及我们的健康、安定甚至生命。

为了拯救碳基工业文明造成的环境危机，实现人与自然和谐发展，我们迫切需要改变现代工业发展模式，建立起一种可持续发展，生态环境明显改善，资源利用率显著提高，整个社会走上生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，此即“低碳文明”。低碳文明，既是一场涉及生产方式、生活方式、价值观念、国家权益和人类命运的全球性革命，又是全球经济不得不从高碳能源转向低碳能源的一个必然选择。低碳文明是人类社会继农业文明、工业文明的之后的又一次重大进步。

近年来，在科学家不懈努力下，环保科技已取得极大进展。太阳能、风能、水能、潮汐能、氢能等清洁能源陆续登场，资源回收和利用的技术也日渐成熟。一些企业已抛弃大量生产、大量消费、大量丢弃的传统工业发展模式，开始追求建立在清洁生产与废弃物综合利用基础上的“低碳”经济发展模式。

雅昌，作为在国内、国际上享有盛誉的为艺术界提供专业服务的企业，始终关注环保与企业经营的协调发展。雅昌虽然起步于传统的印刷行业，但十七年来，一直通过参加国内外环保认证，采用环保生产工艺和提高信息化水平等方式，成为行业内“绿色印刷”的楷模。如今，无论是在已经成熟发展的传统纸质印刷领域，还是方兴未艾的数字媒体印刷领域，雅昌都不遗余力的进行可持续发展模式的探索，开创低碳环保的行业先河。

有人将过去的工业文明称为“从摇篮到坟墓的文明”，又有人将新出现的“低碳”工业文明称为“从坟墓到摇篮的文明”，因为它抛弃了与自然对抗的科技形式，采取了和谐发展的理念，从而将开启更丰裕更和谐的时代。

《雅昌》编辑部